

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА



Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 7 (10171)

Суббота, 11 января 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю Цена 3 коп.

## С первых дней — ударный труд!

Началась трудовая вахта первого года двенадцатой пятилетки. Знаменательно ее совпадение с ударной вахтой в честь XXVII съезда партии.

В нашей стране стало традицией встречать партийные съезды ударным трудом, новыми достижениями, успехами в социалистическом соревновании. Вот и сейчас, в первые дни новой пятилетки, в редакцию поступают сообщения о высоких темпах труда на производственных участках предприятий, строительных и монтажных площадках города.

По-ударному начали первый год пятилетки и труженики самого молодого коллектива нашего города — атомной электростанции. Коллектив решил приложить все усилия для досрочного освоения проектной мощности первого энергоблока на 25–30 дней раньше нормативного срока.

Первые три тонны вискозной кордной нити сверх плана в счет обязательства выработали к открытию XXVII съезда партии десять сверхплановых тонн. Записали на свой лицевой счет в первые дни пятилетки труженики крутильно-перемоточного цеха кордного производства № 3 Химволокна.

Отличных результатов добиваются на предсъездовской вахте коллективы второго и четвертого цехов серной кислоты с химического завода, которые выработали, за первые недели года, продукцию почти в два раза больше нормы.

В канун нового года и первые его дни в трудовых коллективах города проходила важная хозяйственная и политическая кампания по принятию социалистических обязательств и встречных планов на 1986 год. Одобрены на собраниях рабочих, партийно-хозяйственного актива, они стали сегодня программой деятельности бригад, участков, цехов, производств, строительных и строительных организаций.

В прошлом номере нашей газеты были опубликованы социалистические обязательства, принятые на собрании представителей трудовых коллективов города. Сориентированные на ускорение социально-экономического развития города, усиление интенсификации в повышении технического уровня производства, улучшение качества выпускаемой продукции, более полное использование резервов производства, они требуют от каждого балаковца творческой энергии, большей, чем было до сих пор, мотивизации сил и способностей.

В 1986 году планируется обеспечить темпы роста промышленного производства выше среднегодового, достигнутого за годы одиннадцатой пятилетки. Свыше 90 процентов прироста продукции намечено получить за счет роста производительности труда. В более широких масштабах предусматривается проведение работ по техническому перевооружению и реконструкции действующих предприятий, оснащению их высокопроизводительной техникой, по комплексной механизации и автоматизации производства. За счет внедрения новых прогрессивных технологий решено добиться значительного сокращения потерь материальных ресурсов, экономии всех видов сырья, топлива и электроэнергии.

Решение этих задач требует от каждого глубокого, вдумчивого подхода к делу, повышения личной ответственности.

Задача сегодня состоит в том, чтобы с первых дней года создать все условия для четкого, ритмичного выполнения обязательств, организовать повседневный контроль за их реализацией. Это одна из важнейших задач, стоящих перед партийными комитетами и бюро, хозяйственными руководителями, профсоюзными и комсомольскими активистами.

Для этого следует в ближайшее время проанализировать состояние дел на каждом производственном участке, определить узкие места, направить на их ликвидацию всю организаторскую и идеино-воспитательную работу.

Поступающие в газету сообщения о ходе предсъездовского соревнования свидетельствуют о том, что большинство трудовых коллективов уверенно справляется с взятыми в честь съезда обязательствами, готовится встретить открытие форума коммунистов страны перевыполнением плановых показателей. Многие цеха, бригады, участки по примеру передовиков производства М. Д. Кости с объединения «Химволокно», Л. П. Новикова с объединения «Балаковорезинотехника» и других выполняют к 25 февраля двухмесячные программы, обязуются работать в этот день на сбереженных топливе, электроэнергии, сырье и других видах ресурсов.

Следует повсеместно взять на вооружение их инициативу и опыт, своевременно оказать помощь тем, кто отстает, чтобы добиться ритмичности в работе каждого трудового коллектива. Особого внимания заслуживают деловые предложения, высказанные в ходе обсуждения проекта Основных направлений развития народного хозяйства. Уже сейчас, с самого начала года их необходимо взять под строгий контроль чтобы содействовать их обязательной реализации.

«Ритмичный, высокопроизводительный труд — с первых дней пятилетки!» — этот девиз должен сегодня стать главным в каждом коллективе.

## ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ



Бригада коммунистического труда, возглавляемая Н. Г. Григорьевой из управления отделочных работ Жилстроя, досрочно выполнила пятилетнее задание и вот уже два месяца трудится в счет текущей пятилетки.

Один из лучших коллективов маляров неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании среди бригад управления за выполнение и перевыполнение планов и обязательств, за высокое качество работы.

На снимке: бригадир Н. Г. Григорьева. Фото М. Бабенко.

## Почетные награды вручены

В актовом зале химико-технологического техникума состоялся семинар председателей, ответственных секретарей первичных организаций общества советско-чехословацкой дружбы и клуба интернациональной дружбы, на котором были подведены итоги за прошедший год.

С докладом выступил председатель правления ОСЧД, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин. Он подвел итоги за 1985 год и сказал о задачах организации на новый год.

На семинаре выступил «западный» отделом пропаганды и агитации горкома КПСС А. В. Козырев. Он вручил активистам награды областного правления ОСЧД.

«Балаковское правление ОСЧД награждено юбилейным победителем»

Обсуждаем документы, принятые октябрьским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС — вторая страница.

О выступлениях детских хоккейных команд — четвертая страница.

11 — 20 января —  
ударная трудовая вахта  
в честь XXIII съезда КПСС

Успешно начали первый год двенадцатой пятилетки трудающиеся Балакова. С мест поступают сообщения о первых трудовых достижениях в предсъездовском социалистическом соревновании. Балаковцы по-ударному несут 23-ю трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС.

XXIII съезд КПСС состоялся 29 марта — 8 апреля 1966 года. Съезд обсудил отчетный доклад ЦК КПСС, отчет Центральной ревизионной комиссии, директивы по пятилетнему плану развития

народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.

Съезд отметил дальнейшее укрепление мировой социалистической системы, одобрил деятельность ЦК КПСС по сплочению рабочего коммунистического движения на марксистско-ленинской основе, заявил, что КПСС выступает против гегемонизма в коммунистическом движении, за равноправные и братские отношения между всеми партиями в соответствии с принципами пролетарского интернационализма.

Было приято Заявление, в

котором съезд гневно осудил агрессию США во Вьетнаме и призвал все братские партии к единству действий против агрессии, к оказанию эффективной помощи народу Вьетнама.

Съезд обсудил и принял «Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР».

Важнейшими задачами восьмой пятилетки съезд признал повышение эффективности производства и ускорение научно-технического прогресса.

Съезд внес некоторые изменения в Устав КПСС. Для руководства работой партии между пленумами съезд призвал целесообразным избрать Политическое бюро для руководства текущей работой — Секретариат. Съезд восстановил пост Генерального секретаря ЦК КПСС.

Обсуждаем документы, принятые октябрьским (1985 г.)

## Пленумом ЦК КПСС

## Метод экономии — учет

Режим экономии — один из основополагающих принципов социалистического хозяйствования. В современных условиях снижение материальных затрат лишь на копейку на каждом рубле общественного продукта позволяет получить дополнительно 13 миллиардов рублей национального дохода. Два дня работы на сбереженных ресурсах в

масштабе страны — это выигрыш более 3 миллиардов рублей. Последовательно усиливать режим экономии, превратить ресурсосбережение в решающий источник удовлетворения потребностей народного хозяйства — об этом говорится в проекте Основных направлений экономического и социального развития страны.

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ целлофанового производства объединения «Химволокно» подтверждает жизненность и своекременность экономии энергоресурсов и сырья. Здесь внедрена автоматизированная система управления технологическим процессом (АСУТП), одной из основных задач которой является учет расхода сырья и энергоресурсов. В нашей беседе в вопросах экономии технология производства В. С. Рыльков подчеркнул:

— Решение данного задачи позволяет получить своевременную информацию о расходе сырья, энергоресурсов за смену, за сутки. А это дает возможность оперативно устранять увеличенный, если такой есть, расход того или иного вида ресурсов...

15 секунд требуется ЭВМ АСУ, чтобы отреагировать на любое изменение в технологическом процессе и выдать готовую информацию на дисплей-экранное устройство визуального отображения информации: ежесекундно машина автоматически даст печатную информацию по расходу основных видов сырья и энергоресурсов, подводит итог расхода, причем в удельных показателях, в конце смены и суток и с накоплением в течение месяца. Конечно, при такой оперативности получения объективной информации есть возможность принять срочные и действенные меры по устранению возникающих по каким-то причинам перерасходов. А учитывая, что в некоторых случаях расход сырья и энергоресурсов контролируется по участкам, можно быстрее обнаружить и возникшее «узкое» место. Если к этому добавить высокий профессиональный уровень коллектива и целенаправленность его на решение вопросов экономии, то я ито-

ги работы целлофанового производства в 1985 году положительны закономерно.

Рапортовав на партийной конференции объединения в ноябре о выполнении пятилетнего плана, коллектив целлофанового производства досрочно справился с выполнением годового задания.

Хороших результатов в выполнении любой задачи можно достичь только при условии комплексного решения всех ее составляющих. В первую очередь необходимо, чтобы весь коллектив был морально готов к выполнению этой задачи.

Определенная работа по экономии сырья велась у нас и раньше, — говорит председатель цехового комитета профсоюза Н. А. Муриня, — но с мая прошлого года, когда был поддержан призыв ЦК КПСС о повсеместной строгой экономии и отработке двух дней в этом году на сконченных ресурсах, коллектив производства принял повышенные социалистические обязательства и тогда же намного ощущимо стали результаты этой работы. Каждый член коллектива ощущал определенный моральный настрой, получил как бы конкретное индивидуальное задание, выполнение которого оценивается наглядно и ежедневно. Качественно иной характер приняла работа по экономии и бережливости сырья.

Работа партийной, профсоюзной, комсомольской организаций в вопросах экономии тесно переплется с административными мероприятиями, причем ее организационная сторона проводится на высоком техническом уровне и опять же на основе АСУТП. Руководители партийной и общественных организаций свободно обращаются с данными автоматизированной системы, ставшей пол-

А. КУЛЕШОВ,  
слушатель отделения журналистики университета марксизма-ленинизма.

## КУРС, ДИКТУЕМЫЙ ЖИЗНЮ

Практический переход к деловой экономии, разумеется, без ущерба для качества конечной продукции, становится основным источником увеличения выпуска всего, что производят и промышленность, и сельское хозяйство.

В первом году двенадцатой пятилетки планируется 97 процентов прироста национального дохода, получить за счет роста производительности труда, энергомощность национального дохода должна быть снижена на 3 процента, сократится удельное потребление металла.

Более половины всех промышленных предприятий с начала года станут работать в условиях новой системы хозяйствования, которая, стало быть, вышла из стадии эксперимента.

Это, в свою очередь, тоже должно дать крупный экономический эффект.

Одна из центральных позиций государственно-государственного плана — агропромышленный комплекс, который становится комплексом уже не в теории, а в широком масштабе практики. Важ-

шим шагом к этому стало и создание Госагропрома ССР, призванного объединить усилия отраслей, ранее действовавших нередко разобщенно, что нанесло ущерб общему делу.

Предстоит заметно увеличить и продукцию животноводства. Практически всю ее прибавку намечено получить за счет роста производительности скота и птицы. Особое внимание в плане уделяется улучшению использования мелиорированных земель.

1986-й — стартовый год двенадцатой пятилетки, которая явится серьезнейшей проверкой умения каждого коллектива добиваться высшей производительности труда. Поставлена огромной значимости задача: довести к 1990 году валовой сбор зерна до 250—255 миллионов тонн.

И не просто зерна, а зерна высокого качества.

Словно выражая мысли всех работников агропрома страны, известная трилистка из Казахстана Еса-

## Из последней почты

## ДЕРЖАТЬ ОТВЕТ ПЕРЕД ЛЮДЬМИ

По моему мнению, в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР следует предусмотреть дальнейшее усиление борьбы с алкоголизмом и повышение ответственности родителей за воспитание детей.

Хочу внести такие дополнения:

1. Покончить с либерализмом в отношении алкоголиков, которые годами не работают, не платят за квартиру и т. д. В судебном порядке, а лучше по решению трудовых коллективов отправлять таких людей на самые трудные работы, где бы они, забыв о пьянстве, оплатили обществу все свои долги.

2. Ввести в практику обязательное проведение на всех предприятиях и в организациях субсидий трудающихся, на которых родители делятся опытом воспитания детей, определяющие меры помощи трудновоспитуемым.

А. ШЕВЧЕНКО,  
член КПСС.

## ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ ЛИЧНОСТИ

Большим подспорьем с борьбе с пьянством и алкоголизмом служат движение физкультурников и спорт. В этом нетрудно убедиться на примере нашего коллектива, где занятия волейболом, шахматами и лыжами многим помогли избавиться от этого порока. Важно, чтобы в проводимой работе пример показывали коммунисты.

Предлагаю дополнить второй пункт первого раздела проекта Устава КПСС с предлагаемыми изменениями, где говорится об обязанностях членов КПСС расширять политический и культурный кругозор, словами: совершенствовать свое физическое развитие.

А. ВЕРЕЩАГИН,  
водитель пассажирского автопредприятия.

Альбина Владимировна Геллерт, выступившая с трибуны сессии Верховного Совета ССР, напомнила, что судьба урожая прямо зависит от сегодняшних забот:

«Сейчас мы усиленно готовимся к весне, учимся на своих ошибках, извлекаем из них уроки. Мы стремимся к тому, чтобы в год XXVII съезда КПСС порадовать Родину большим хлебом».

В гол партийного съезда особенно важен такой ладовой настрой, нацеленность на то, чтобы без раскачки, с первых дней года добиваться как можно лучших результатов на каждом участке производства.

(Корр. ТАСС).

## Делегат областной партийной конференции



## СЛОВО КОММУНИСТА

Имя этой замечательной женщины хорошо известно не только в объединении «Химволокно», но и за его пределами. Орден Ленина и орден Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд» — апрель 1988 года. В честь XVIII съезда КПСС оператор коммунист Р. Е. Афонина обладала за три с половиной года, а план 1985 года — альбомом календаре «За доблестный труд» — апрель 1988 года.

В честь XVIII съезда КПСС оператор коммунист Р. Е. Афонина обладала за три с половиной года, а план 1985 года — альбомом календаре «За доблестный труд» — апрель 1988 года.

Коммунисты города

оказали высокую честь Р. Е. Афониной, избрав ее делегатом областной

конференции.

Л. ЧЕРТИХИНА.

## Совещаются ветераны

На состоявшемся заседании городского совета ветеранов партии и комсомола всесторонне обсуждался вопрос об оказании практической помощи школам города в деле воспитания учащихся и особенно трудновоспитуемых.

С большим вниманием было выслушано сообщение методиста-инструктора горно-лесной Тришковой, которая обратилась с просьбой к совету ветеранов партии и комсомола взять шефство над теми учащимися, состоящими на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Герой Советского Союза В. К. Ерошкин внес предложение об оказании конкретной помощи школам в воспитании учащихся, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних. В частности, каждый член совета должен взять шефство над одним из таких школьников. Предложение В. К. Ерошкина было единогласно одобрено.

А. СОЛОВЬЕВ,  
ветеран труда.

## РЕДКАЯ КОЛЛЕКЦИЯ

Многим жителям Энгельса и Саратова известна Есениниана учительницы Есенинианы Абаполовой. На протяжении 20 лет она собирает редкие материалы о великом поэте: открытки, фотографии, книги, портреты. В ее собрании — редчайшие дра-

жинские издания поэта. Среди них «Москва-кабинет», «Сельский часослов», увидевший свет в 1918 году, в сборнике «Конини-бурса» 1920 г., где Есенин выступает вместе с Петром Орловским и другими поэтами. Лилия Ивановна ведет переписку с детьми

Есенина — Константином, проживающим в Москве, и Татьяной, жительницей Ташкента. Она часто бывает на родине Есенина в селе Константиново на Рязанщине. В ее собрании около 1000 ценных материалов. А переписка насчитывает около 100 писем.

(ВСН)

ПО СЛЕДАМ

НАШИХ

ВЫСТУПЛЕНИЙ

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Выполнение Продовольственной программы партия определяет как одну из важнейших задач. Предприятия пищевой промышленности непосредственно заняты ее решением. В наступившем году им предстоит серьезная реорганизация, связанная с генеральной линией на создание крупных агропромышленных объединений. И от того, с какими показателями предприятия закончили год предыдущий, в немалой степени зависит, как будет проходить этот процесс.

Работу молочного комбината балаковцы могли сами оценивать в течение года. Она, как говорится, на виду. Думается, никто не мог посоставить на перебой в снабжении молочной продукцией. Своевременно в магазины доставлялись свежее молоко, сливки, сметана, кисломолочные продукты. В прошедшем году на молочном комбинате был введен в эксплуатацию цех по выработке творожных изделий и начат выпуск творога. Для этого установлено десять единиц нового оборудования. К сожалению, нехватка сырья не позволяет пока выпускать творог в достаточном количестве, чтобы удовлетворить запросы горожан.

Недавно на комбинате подведены итоги социалистического соревнования и работы за 1985 год. Они выглядели достаточно убедительно. Так, план по объему реализации выполнен на 104,1 процента, а по товарной продукции — на 103,4. Социалистические обязательства по обоним показателям перевыполнены на 2,5 и 3,2 процента соответственно. Рост производительности труда составил 103 процента к плану.

Государственным заданием предусматривалась выпуск в минувшем году 34220 тонн цельномолочной продукции. Фактически же было выработано 35023 тонны, что на 0,9 процента превышает социалистическое обязательство. За счет внедрения четырнадцати рационализаторских предложений получен экономический эффект в 8,5 тысяч рублей. Победителями соревнования названы звеньевые по разливу молока М. Т. Ведяхина и М. И. Мурач, звеньевая по фасовке молока А. М. Левина, наладчик линии по фасовке сметаны М. Ф. Чеботарев и другие, внесшие свой немалый вклад в реализацию намеченных планов и социалистических обязательств.

В. ЯКОВЛЕВ.



## Впереди — коллектив автоколонны № 2

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия работал успешно в одиннадцатой пятилетке. Дважды пятого декабря автотранспортники рапортировали о завершении пятилетнего задания, к 27 декабря выполнили план последнего гола пятилетки.

Лидирующее место в соревновании занимает кол-

лектив автоколонны № 2, которым руководит Н. А. Бояркин.

На снимке: победители в социалистическом соревновании водители автоколонны № 2 (слева направо) В. И. Соловьев, В. А. Копытин, Н. В. Геллер, коммунист Ю. В. Горшенин.

Фото М. Бабенко.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Растить бережливых

Всегда ли ребята правильно понимают, что нужно бережно относиться к школьному имуществу? К состоялся в дружине им. Терешковой средней школы № 2.

### С любовью к делу

Трудно себе представить духовного воспитания современную школу без школников является библиотека. Школе № 23 в этом отношении повезло, работают уже третий год библиотекарем Т. Г. Несвина — грамотный, доброжелательный человек. Ее трудолюбию, изобретательности может завидовать любой.

Только благодаря ее усилиям и стараниям все школьники обеспечены учебниками, пособиями, а тот факт, что учителя-предметники систематически получают необходимую методическую литературу, говорит сам за себя.

Татьяна Геннадьевна связана со всеми библиотеками города,

и для нее не представляет большого труда найти любому учителю необходимую литературу, особенно для начинающих учителей.

Благодаря ее стараниям создан «Клуб книголюбов», в который практически вступили все учителя школы.

Обаятельность, доброта,

умение найти общий язык с каждым

снискали глубокое

уважение к Татьяне Геннадьевне среди учеников и учителей школы.

М. КРЮКОВ,  
зам. секретаря партийной организации

школы № 23.

Центром эстетического и

ребята узнали, во сколько обходится государству их бесплатное обучение, медицинское обслуживание.

На соборе шел интересный разговор и о том, как химзавод (наше базовое предприятие) заботится о школьниках. Перед ребятами выступила работник ЖКО химзавода Е. Н. Ветрова.

Почетный гость дружине А. Х. Гвоздев, начальник ОТК пассажирского автотранспортного предприятия, говорил о том, какой вклад вносят водители в экономию горючесмазочных материалов.

Очень убедительно произносили слова самих ребят. Уже в этом году они собрали более 12 тонн макулатуры, более 6 тонн металломолота.

Пионеры отрядов им. Пыркова и им. Голикова рассказали о работе постов бережливых.

Т. БОРОВКОВА,  
старшая вожатая  
школы № 2.

## ПОРОК НАКАЗАН

Читатель газеты А. Б. Русских в письме в редакцию рассказал о фактах обсчета покупателей, которые систематически совершают продавец магазина № 6 горилодовошторга Т. И. Афонина. Письмо для принятия мер было направлено директору горилодовошторга С. М. Суворину.

Он сообщил редакции:

— Факты, изложенные в письме, имеют место. В коллективе магазина № 6 проведено собрание, на котором обсуждалось письмо А. Б. Русских. Продавец Афонина признала свою вину.

Приказом по горилодовошторгу Афонина понижена в должности до младшего продавца на три месяца.

За необеспечение контроля за работой материально-ответственных лиц директору магазина К. В. Носковой объявлен строгий выговор.

## СКВАЖИНЫ ПЬЕВОЙ ВОДЫ

Бригада буровиков, возглавляемая заслуженным мелиоратором РСФСР М. П. Денимым, первой в ПМК-19 треста «Приволжскводопроводстрой» выполнила личную пятилетку. За минувшие годы она пробурила в районах области 95 артезианских скважин на питьевую воду. Все скважины, в том числе 10 глубоководных введены в эксплуатацию с отличным качеством и с гарантными паспортами. (ВСН)

## В соревнующемся с нами городе Энгельсе

### ОРИЕНТИР — ОТДАЧА

Идет учеба в партийных, экономических и комсомольских школах. Контроль и анализ качества занятий, проведенные партийным бюро и методическими советами партийной

учебы и экономического образования завода топливных фильтров, позволяют

сделать некоторые обобщения, суммировать плюсы и минусы, по-деловому оценить наметившиеся тенденции.

Так, введены карточки критики. За счет этого улучшилась активность слушателей во внедрении научно-технического прогресса на производстве. Начислены четкие рекомендации по реализации учебных планов и программ.

Однако, как отмечено пропагандистом Т. В. Бочковой, ее слушатели не могут добиться перелома в решении важнейшего вопроса производства — экономии материальных ресурсов. Их усилия по созданию базы для отработки двух дней на экономленных материалах зачастую сводятся к нулю за счет плохого качества поступающего материала и бесполезности во время его хранения.

На всех доставленных в медвытрезвитель письмах сообщения по месту работы для принятия мер общественного и административного воздействия в определенный законом срок.

Н. КИРЯКОВ,  
начальник кабинета профилактики медвытрезвителя городского ОВД.

строительных материалов внедрена бригадная форма организации труда. Вначале не все шло гладко. Особенности много вопросов возникли с оплатой труда.

Сейчас уже четыре коллектива, обслуживающие технологические линии, перешли на хозрасчет и представляют как бы одну бригаду. В результате исчезли простые на стыке смен. Повысилась трудовая дисциплина, производительность труда.

Об этом рассказал в газете электрик цеха фасадной плитки, партурор А. Подлеснов.

### РЕЗЕРВЫ? ОНИ ЕСТЬ!

Бригадир СМУ-38 треста «Энгельхимстрой», член парткома треста, делегат городской партийной конференции Б. Хохлов делится опытом работы по вопросам ускорения научно-технического прогресса на стройке.

Его коллектив стремится уплотнить время и добиться своевременной сдачи объектов в эксплуатацию. Этому способствует высокая квалификация большинства каменщиков, хорошая трудовая дисциплина.

Однако порой лихорадит работа несвоевременная комплектация участка железобетоном, керамзитом. Дорогостоящий облицовочный кирпич везут на валом. Поэтому при разгрузке 30

процентов его уходит в бой. Мешает работе переброска бригад с объекта на объект. Разумеется, такое положение мешает внедрению бригадного подряда.

### КОГДА КАЖДЫЙ — ХОЗЯИН

Когда в стране идет всенародное обсуждение важнейших предъездовых документов, принятых на октюбрьском Пленуме ЦК КПСС, большие задачи решаются и коллективом завода автотранспортных зданий. Свежей, рассказывают бригадир, секретарь партбюро электроцеха Н. Маштаков.

Здесь начали с укрепления трудовой дисциплины. Много внимания уделяется воспитанию кадров. Особый упор делается на коммунистов, каждый из которых должен быть застрельщиком всего нового.

Поставлены более высокие требования и перед мастерами.

Особое внимание обращено на компрессорную станцию, здесь больше всего было потеря ресурсов. Очень часто она работала впустую. Это ненормальное явление было ликвидировано.

Приняв высокие обязательства в честь XXVII съезда КПСС, коллектив делает все, чтобы их выполнить.

По материалам городской газеты «Коммунист».

## «Гости» медвытрезвителя

С 1 по 7 января в медвытрезвитель был доставлен 151 человек.

В их числе:

Александр Георгиевич Купоросов (1946 г. рождения), дежурный электрик судоремзавода.

Игорь Владимирович Морев (1955 г. рождения), мастер судоремзавода.

Владимир Владимирович Лысенков (1964 г. рождения), моторист-рулевой судоремзавода.

Николай Владимирович Прохоров (1956 г. рождения), моторист-рулевой судоремзавода.

Александр Юрьевич Печенин (1963 г. рождения), моторист-рулевой судоремзавода.

Анатолий Никифорович Радостев (1940 г. рожде-

ния), слесарь Транссыльхозтехники.

Александр Анатольевич Панков (1955 г. рождения), водитель АТК-2 Саратовгэсстроя.

Владимир Викторович Федотов (1957 г. рождения), мастер участка «Союзмонтажлегмаш».

Владимир Павлович Тюмаков (1945 г. рождения), пом. мастера цеха № 13 объединения «Балаковорезинотехника».

Николай Петрович Князев (1948 г. рождения), транспортировщик цеха № 4 объединения «Балаковорезинотехника».

Василий Васильевич Фоменко (1962 г. рождения), водитель АТП-5.

Александр Иванович Жариков (1938 г. рождения), водитель АТК-2 Саратовгэсстроя.

Вновь созданном цехе фасадной плитки завода

## Субботняя страна:

### В честь юбилея

Во Дворце спорта «Буревестник» прошли соревнования тяжелоатлетов на кубок города, посвященные столетию юбилею этого вида спорта. С боевым задором соревновались на помосте и совсем юные 13—14 летние А. Ершов, П. Главачкин, С. Овчинников, Д. Яшин, Б. Лоев, Р. Зотов и ветераны — почетный мастер спорта СССР В. Гаврилин, многократный чемпион города и области Н. Корнев.

В личном зачете победителями стали в своих весовых категориях: до 40 кг — А. Ершов («Буревестник»), установивший два рекорда города для юношей, до 44 кг — А. Голубков, до 48 кг — А. Тимошин (оба спортсмены спортклуба «Корд»), до 52 кг — О. Миндибаев, до 56 кг — В. Гужбин (оба тяжелоатлета спортклуба «Буревестник»), до 60 кг — Н. Корнев («Корд»), до 67,5 кг — В. Заварзин, до 75 кг — мастер спорта СССР Ю. Якунин (оба спортсмены спортклуба «Буревестник»), до 90 кг — мастер спорта А. Муравьев («Корд») и до 100 кг — мастер спорта А. Бирюков («Буревестник»). Он стал абсолютным чемпионом этих соревнований и установил рекорды города в рывке — 150 кг, в толчке — 185 кг и в сумме двоеборья — 330 кг.

Обладателем кубка города стала команда «Буревестник», на втором месте спортсмены спортклуба «Корд», на третьем — коллектив Саратовгэсстроя.

В. КИРИЛИН,  
мастер спорта СССР.

### РАДОСТНЫЕ

### ВСТРЕЧИ

Гастроли Саратовского ТЮЗа надолго запомнятся детям и взрослым. Спектакли «Приключения неизвестных», «Аленький цветочек», «Пеппи — Длинныйчулок», которые я смотрел вместе с сыном, до такой степени взволновали шестилетнего малыша, что я не раз наблюдал то воспехи неудержимой радости, то видел слезы на его глазах.

Спектакли «Гнездо глухаря», «Репетитор» пришли по душу подросткам.

Зрители с благодарностью аплодировали талантливой игре актеров.

Н. ШВЕДЧИКОВ,  
монтажник Балаковской АЭС.

### Афиша недели

Дворец культуры строителей

16 января. Народный университет общесвенных профессий, факультет воспитателей. Тема «Методика подготовки и проведения культурно-массовых мероприятий». (Большой зал, начало в 19 часов).

Публичная лекция «Молодежь и нравственность». (Большой

### ВЕСЕЛЫЕ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

### СПОР ВЕДУТ ТАЖЕЛОАТЛЕТЫ

### БАЛАКОВЦЫ АПЛОДИРУЮТ АКТЕРАМ ТЮЗА

### ФИЛЬМ О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

## Хоккей — спорт смелых

Хоккей можно назвать любым и популярным видом спорта тысяч мальчишек Балакова. В дни зимних каникул особенно часто можно видеть мальчишек с клюшками в руках, гурьбой спешащих на тренировки.

На днях на стадионе «Корд» состоялись соревнования между командами ребят детских клубов «Романтик» и «Чайка».



Хоккеистов детского клуба «Романтик» объединения «Химволокно» тренирует В. И. Кулаков. Б. И. Кулаков, не скрывая своего волнения, внимательно следил за игрой своих подопечных. Его волнение можно понять, ведь сегодня играла младшая группа ребят. И надо сказать, что ребята старались во всю, правда, временами толи от волнения, то ли от напряжения кое-кто забывал уроки своего учителя и тогда шайба летела мимо ворот. Но чего в жизни не бывает если ты, как говорится, делаешь первые шаги в спорте. И не беда, что нет еще громких побед и престижных мастерских титулов. Многие мальчишки приходят в секцию хоккея, чтобы стать настоящими мужчинами. И становятся ими — физически и духовно крепкими людьми, которые подружились с культурой физической.

В этих соревнованиях хоккеисты «Романтика» выиграли со счетом 4:1.

Сегодня хорошо играл нападающий Дима Токарев, который не терялся и точно забивал шайбы, — говорит В. И. Кулаков — Доволен и игрой Андрея Росло-



Скоро в кинотеатрах города будет демонстрироваться новый художественный фильм «КОНТРУДАР»

Наш кинематограф не раз обращался к созданию образов выдающихся полководцев Великой Отечественной войны. Это они разрабатывали стратегические операции, планы разгрома врага. Новый фильм — рассказ о самых трудных неделях в жизни командующего 1-м Украинским фронтом генерала армии Николая Федоровича Ватутина.

Столица Советской Украины радостно встречала своих освободителей. Но командующий фронтом сдержанно принимал поздравления. Он, как никто другой, знал, что фронт «растянут», тыль отстал. К тому же затруднялась доставка резервов и боеприпасов — железнодорожный мост через Днепр разрушен гитлеровцами. Ватутин был уверен, что опытный и хитрый противник — фельдмаршал Манштейн готовит контрудар. И командаующий отдает приказ перейти к обороне...

Так начался поединок двух полководцев, двух стратегий, двух идеологий.

Для режиссера Владимира Шевченко картина «Контрудар» — вторая работа в художественном кинематографе после фильма «Поезд чрезвычайного назначения».

Главную роль в картине сыграл хорошо известный зрителям актер театра и кино Виктор Павлов, снимавшийся ранее в фильмах «След на земле», «Уходи — уходи», «Одиночок предоставляет общежитие», «Шанс», «Герой ее романа», «Не ходите девки, замуж», а также в телефильмах «Адъютант его превосходительства», «Строго» и «Место встречи изменить нельзя». В других ролях заняты такие популярные артисты, как М. Ульянов, Г. Корольков, Н. Буриев, А. Голобородко, Х. Лиепиньш и другие.

16 января. Начало в 16 часов.

17 января. Лекция «У карты мира» — Политика современного правительства США. Кинофильм. (Большой зал, начало в 17 часов).

Университет педагогических знаний, дошкольный и школьный факультеты. Лекция «Идеально-политическое воспитание детей» (Большой и малый залы, начало в 19 часов).

18 января. Заседание клуба «Подружка». Диспут «Стой идеал семьи, каков он?» (Быт, корп., начало в 19 часов).

Вечер открытия молодежи (Тавровский зал, начало в 20 часов).

19 января. Заседание клуба «Эксперимент». Тема «Вы нам писали». Развлекательная программа. (Малый зал, начало в 17 часов).

го, Коли Беды, Славы Муравьева. Не пошла игра на этот раз у капитана команды Сергея Бирюхина, — часто ошибался, терялся в сложных ситуациях...

За двенадцать лет работы с ребятами тренер — общественник В. И. Кулаков воспитал немало хороших спортсменов. Были и победы у его подопечных, выступающих за честь Балакова в г. Тольятти, Воскресенске и других городах страны.

Надо отдать должное оптимизму тренера — общественника, более двенадцати лет посвятившего этому благородному делу все свое свободное время. Ведь для успешных тренировок на стадионе не созданы элементарные условия. Так, например, ледяное поле от снега очищает сам тренер с ребятами, причем, это делается вручную. Как уже говорил руководство спортклуба «Корд» обещает подвести к стадиону горячую воду, но обещания остаются лишь обещаниями.

Опасен для здоровья людей и крутой обледенелый спуск к стадиону. И права, предпримчивые мальчишки не жалуются — кто кубарем скатывается по нему, кто садится на лед и съезжает. А вот как быть взрослым? Может быть на этот вопрос дадут ответ руководители спортклуба «Корд»?

Л. ЧЕРТИХИНА.

Зам. редактора  
Ю. М. НОВАЛЕНКО

Домовладельцам, желающим газифицировать свои жилые дома природным газом в 1986 году, необходимо сдать в трест «Балаковомежрайгаз» проектно-сметную документацию в трех экземплярах и до 10 февраля 1986 года заключить подрядный договор на газификацию дома.

Адрес треста: ул. им. Комарова, 17а.

### К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

16 января в 18 часов 30 минут в демонстрационном зале Дома быта на улице им. Ленина, 91 будет организована ДЕМОНСТРАЦИЯ МОДЕЛЕЙ ОДЕЖДЫ, которая познакомит население города с направлением перспективной моды, новым ассортиментом одежды.

5-1

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в автоколонну 1180

водителей для работ на новых автомоилях в Сургуте для обслуживания нефтепромыслов в течение трех месяцев;

автослесарей 4, 5 разряда, диспетчеров, инженера-программиста АСУ, оператора АСУ, сторожа, жестянщика, кладовщика, токарей.

3-1

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ — в 9, 11, 13, 15, 17, 18-50, 21. Зал повторного фильма. ПРИНЦ ЗА СЕМЬЮ МОРЯМИ — в 14. ИЗБРАННИК ВЕЛИКОГО ДУХА — в 16, 18-15, 20.

Октябрь.

ОСЕННИЙ ПОДАРОК ФЕП — в 9-15. НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НЕУЛОВИМЫХ — в 11, 13, 15. ПРИШЛА И ГОВОРИЮ — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Балаковского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 7, тираж 25020.